

**ATA N.º 23/2015 – Reunião ordinária do dia 2015.10.07**

1 -----Aos sete dias do mês de Outubro do ano de dois mil e quinze, nesta  
2 vila de Bombarral e na sala de reuniões do edifício dos Paços do Município,  
3 realizou-se uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Bombarral, com  
4 a presença do senhor presidente da Câmara José Manuel Gonçalves Vieira,  
5 do senhor vice-presidente Nuno Manuel Mota Silva, dos senhores  
6 vereadores Luis Alberto Camilo Duarte, António Joaquim Correia Fialho  
7 Marcelino, Rosa Maria Bastos Gonçalves Guerra, Maria Norberta Ponte  
8 Ferreira Santos e M.<sup>a</sup> Los Angeles Vinuesa Peña Oliveira..-----

9 -----Secretariou a reunião o assistente técnico Nuno Fernando Carreira  
10 Taborda Ferreira-----

11 -----Esteve igualmente presente a técnica superior Elsa Margarida Costa  
12 Santos.-----

13 -----Pelas 09:15 horas foi a reunião declarada aberta pelo senhor  
14 presidente da Câmara.-----

**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**

15  
16 **0862. ATA N.º 21/2015:** Depois de lida e achada conforme, foi deliberado por  
17 unanimidade dos membros presentes na reunião respectiva aprovar a ata  
18 n.º 21/2015, respeitante à reunião ordinária de Câmara de dia 23 de  
19 Setembro.-----

20 **0863. ATA N.º 22/2015:** Depois de lida e achada conforme, foi deliberado por  
21 unanimidade dos membros presentes na reunião respectiva aprovar a ata  
22 n.º 22/2015, respeitante à reunião ordinária de Câmara de dia 07 de  
23 Outubro.-----

**DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA:-----**

24  
25 **0864. ROTARY:** Recebi o Senhor Governador do Distrito Rotário 1960, Miguel  
26 Mendes que se deslocou com toda a comitiva à sede do Município para  
27 cumprimentar a Câmara Municipal, por ocasião da sua apresentação ao  
28 Rotary Clube local.-----

29 **0865. ASSEMBLEIA MUNICIPAL:** Estive presente na Assembleia Municipal  
30 ordinária realizada no passado mês de Setembro.-----

31 **0866. II GALA PATINAGEM ARTÍSTICA SCEB:** Estive presente na Gala que  
32 constituiu um tributo a todos os que estão envolvidos na Secção de  
33 Patinagem do Sport Clube Escolar Bombarralense, dirigentes, seccionistas,  
34 treinadores, atletas e todos os associados e amigos do clube que deram o  
35 seu contributo. Está de parabéns todo o grupo envolvido, pelo rigor, pela  
36 disciplina e, acima de tudo, pelos resultados obtidos, podendo considerar-se  
37 todo o trabalho desenvolvido pela Secção de Patinagem do clube  
38 verde/amarelo, um exemplo a seguir pelas demais modalidades praticadas  
39 por esta grande instituição bombarralense.-----

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

- 40 **0867. DIA MUNDIAL TURISMO:** Estive presente no evento organizado pelo  
41 Município do Bombarral, em colaboração com o Agrupamento de Escolas  
42 Fernão do Pó (AEFP) e várias empresas do concelho, o qual assinalou o  
43 Dia Mundial do Turismo, apresentando aos visitantes o melhor que o  
44 concelho tem para oferecer nas áreas da gastronomia, vinhos, artesanato e  
45 oferta turística. Do programa comemorativo fez igualmente parte um passeio  
46 pela Mata Municipal, ponto de passagem obrigatório para quem visita a vila  
47 do Bombarral. A visita foi acompanhada por Emanuel Vilaça, autor de várias  
48 obras sobre este espaço natural, que ao longo da caminhada foi elencando  
49 as principais características desta mancha florestal, como por exemplo o  
50 facto de reunir vários exemplares com uma dimensão muito superior ao que  
51 é normal. -----
- 52 **0868. ALMOÇO SOLIDÁRIO VICENTINOS:** Estive presente no encontro convívio  
53 e almoço, ação promovida pelos Vicentinos com o intuito de angariar fundos  
54 para fazer face às despesas com a sua obra em prol dos mais necessitados.
- 55 **0869. REUNIÕES ÂMBITO ESTRATÉGIA PORTUGAL 2020 SPI:** Ficou marcada  
56 a apresentação pública do Plano Estratégico concelhio para quinta feira dia  
57 15 pelas 21 horas a ter lugar no Auditório Municipal. O Plano não é um  
58 documento fechado e pode ser alterado a todo o momento, mesmo após a  
59 discussão e apresentação pública. -----
- 60 **0870. PREPARAÇÃO ARUS E CANDIDATURAS:** Estão a decorrer várias  
61 reuniões gerais e setoriais no sentido de definir as áreas de reabilitação  
62 urbana a propor, bem como preparação de candidaturas a apresentar. -----
- 63 **0871. OESTECIM:** Estive presente nas regulares reuniões da Comunidade  
64 Intermunicipal onde houve destaque prévio para uma cerimónia protocolar  
65 que marca o apoio da Turismo do Centro e da CCDR Centro ao  
66 Campeonato do Mundo de Surf que vai decorrer em Peniche, neste mês de  
67 Outubro. -----
- 68 **0872. KEITH LEWIS - BRITISH HISTORICAL SOCIETY:** Reuni com este  
69 membro da British Historical Society com sede em Caldas da Rainha, que  
70 veio solicitar autorização para realizar as típicas cerimónias inglesas, no dia  
71 11 de novembro em homenagem aos soldados caídos na guerra, a ter lugar  
72 no Picoto, junto ao tumulo do coronel Lake. -----
- 73 **0873. ELEIÇÕES LEGISLATIVAS:** Quero felicitar os bombarralenses e todos os  
74 intervenientes no ato eleitoral para as legislativas, candidatos e partidos  
75 intervenientes no geral. Saliento a forma ordeira como decorreu o ato  
76 eleitoral no nosso concelho. Cumpriu-se a democracia e quero por isso  
77 felicitar os eleitos porque estou convicto que todos os eleitos no distrito de  
78 Leiria estarão à altura para defender o distrito e o nosso concelho nas  
79 matérias em que seja necessária a sua intervenção. -----

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

- 80 **DO SENHOR VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA: -----**  
81 **0874. ELEIÇÕES LEGISLATIVAS:** Quero registar em acta a minha satisfação  
82 pela forma cívica e democrática como decorreu o acto eleitoral do passado  
83 dia 04 de Outubro para eleição dos deputados para a Assembleia da  
84 República. Realço o notável resultado alcançado pela coligação PSD / CDS  
85 que ganhou a nível nacional e o fez de forma notoriamente mais folgada no  
86 Bombarral o que demonstra o reconhecimento dos portugueses e dos  
87 bombarralenses em particular pelo trabalho desenvolvido, não desejando  
88 regressar a políticas passadas que vulnerabilizaram o país e contribuíram  
89 para o seu empobrecimento. Na sua sabedoria o povo entendeu expressar  
90 através do resultado eleitoral a importância dos consensos para a  
91 implementação de políticas que possam devolver Portugal ao caminho do  
92 crescimento sustentado e de uma melhor qualidade vida, ultrapassando as  
93 enormes dificuldades sentidas pela maioria da população nos últimos anos.  
94 Assim o Partido Socialista e os restantes partidos eleitos para a Assembleia  
95 da República saibam e queiram contribuir para essa construção de  
96 consensos, correspondendo à vontade claramente expressa pelos  
97 portugueses. -----  
98 **DO SENHOR VEREADOR LUIS DUARTE:-----**  
99 **0875. ANTIGA ESCOLA PRIMÁRIA DO SOBRAL DO PARELHÃO:** Disse ter  
100 sido abordado por um munícipe por causa do estado de degradação em que  
101 se encontra este espaço. -----  
102 -----O senhor Presidente da Câmara respondeu que já houve uma  
103 intervenção no referido espaço. -----  
104 **0876. PENTACOELHO:** Lembrou que o senhor Presidente da Câmara assumiu o  
105 compromisso de que se iam tomar medidas para monitorizar esta situação.  
106 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o processo está a ser  
107 preparado. -----  
108 **0877. ESPAÇO DE DIVERSÕES:** Questionou qual a relação entre a Câmara  
109 Municipal e os empresários do espaço de diversões instalado junto ao  
110 Continente, tendo sido informado de um grande empenho da autarquia que  
111 fez e distribuiu cartazes de divulgação. -----  
112 -----O senhor Presidente da Câmara disse que tendo havido a  
113 oportunidade de trazer animação para o concelho, apoiaram a iniciativa dos  
114 empresários. O objectivo foi proporcionar animação no concelho e daí ter-se  
115 constituído uma parceria. Com este abrir de portas aos empresários,  
116 estamos a criar a possibilidade dos mesmos passarem pelo Bombarral com  
117 mais regularidade, sobretudo nas ocasiões festivas. -----  
118 **0878. CANIL DA ASSOCIAÇÃO AMIGO FIEL:** Renovou o pedido de informação  
119 sobre o ponto de situação deste processo que é preocupante. -----

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

- 120 -----O senhor Presidente da Câmara respondeu que a situação continua  
121 entre uma solução intermunicipal, em que estão interessados quatro  
122 municípios, Bombarral, Cadaval, Lourinhã e Peniche ou em última instância,  
123 terão de ser criadas instalações próprias.-----
- 124 **0879. CENTRO DE SAUDE DO BOMBARRAL:** Solicitou informação sobre se já  
125 houve evolução em relação às preocupações expressas pela senhora  
126 vereadora Norberta Santos quanto ao funcionamento do centro de saúde do  
127 Bombarral.-----
- 128 -----A senhora vereadora Norberta Santos informou ter enviado um ofício  
129 à senhora directora do ACES Oeste Norte e à coordenadora do centro de  
130 saúde, ao qual foi respondido que a psicóloga iniciará funções este mês  
131 numa parceria entre o Hospital de Santa Maria e o Hospital de Caldas da  
132 Rainha e que em relação à médica que se disponibilizou para trabalhar a  
133 meio tempo a mesma ainda não contactou o ACES Oeste Norte.-----
- 134 **0880. AVENIDA PROFESSOR DANIEL PIRES:** Questionou sobre o andamento  
135 deste projeto, uma vez que nem se vislumbra o seu início. -----
- 136 -----O senhor Presidente da Câmara disse ser um projecto prioritário ao  
137 qual vai ser dada a possível celeridade. -----
- 138 **0881. PLANO ESTRATÉGICO:** Tendo o senhor Presidente da Câmara informado  
139 que dia 15 ia haver a apresentação pública sobre este documento,  
140 considerou que antes deveria ser aprovado pela Câmara Municipal.-----
- 141 -----O senhor Presidente da Câmara disse estar informado que o mesmo  
142 não terá de ser aprovado pela Câmara Municipal, mas o envolvimento da  
143 Câmara existirá sempre em todo o processo.-----
- 144 **0882. ORÇAMENTO PARTICIPATIVO:** Lembrou que os vereadores do PS têm  
145 vindo a propor a inclusão no orçamento municipal de uma verba para o  
146 orçamento participativo e uma vez que o próprio plano estratégico aponta tal  
147 como um pilar fundamental que a Câmara Municipal deve assumir,  
148 perguntou se no terceiro orçamento deste mandato de quatro anos têm a  
149 intenção de assumir a integração deste conceito tão importante.-----
- 150 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o mesmo será  
151 implementado após a aprovação do plano estratégico, em orçamentos  
152 futuros. -----
- 153 **0883. COMANDANTE MUNICIPAL DE PROTECÇÃO CIVIL:** Lembrou que desde  
154 o início do mandato que vem alertando para a necessidade de nomeação  
155 do comandante operacional municipal que é importante para a Câmara  
156 Municipal poder cumprir as suas competências nesta área. -----
- 157 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o comandante  
158 operacional municipal será nomeado, após a conclusão do processo  
159 preparatório que está em curso. -----

**ATA N.º 23/2015 – Reunião ordinária do dia 2015.10.07**

- 160 **0884. PROGRAMA APROXIMAR:** Aquando da assinatura do protocolo no âmbito  
161 deste programa foi apresentado como estratégica para o Bombarral a  
162 intervenção no mercado municipal e que o novo quadro comunitário iria dar  
163 resposta a esta pretensão. No plano estratégico não aparece esta intenção  
164 de requalificação e adequação do mercado municipal.-----  
165 -----O senhor Presidente da Câmara disse estar pré-acordado que  
166 haverá um programa de apoio específico para este efeito e o processo está  
167 em andamento. -----  
168 **DO SENHOR VEREADOR FIALHO MARCELINO:-----**
- 169 **0885. ALTERAÇÃO DE TRÂNSITO NA PRAÇA DO MUNICIPIO E RUA DO**  
170 **COMÉRCIO:** Solicitou informação sobre o ponto de situação deste  
171 processo. -----  
172 -----O senhor Presidente da Câmara disse estar em preparação a  
173 implementação de medidas adequadas. -----
- 174 **0886. ALTERAÇÕES ORÇAMENTAIS:** Questionou se tem havido alterações  
175 orçamentais uma vez que não lhes tem sido entregue cópia de nenhuma. --  
176 -----O senhor Presidente da Câmara disse ter havido recentemente e  
177 que irá ser entregue cópia. -----
- 178 **DA SENHORA VEREADORA M.ª LOS ANGELES OLIVEIRA: -----**
- 179 **0887. ELEIÇÕES LEGISLATIVAS:** Congratulou-se por tudo ter decorrido com  
180 normalidade mas deparou-se com duas situações nas mesas de voto que  
181 não esperava. Gostava de saber o porquê da alteração do local da mesa no  
182 Sobral do Parelhão dando-se muito menos condições aos eleitores para  
183 irem votar. Questionou igualmente porque motivo é que a mesa de voto do  
184 Pó saiu da escola primária passando para o edifício da Junta de Freguesia  
185 e para a sala onde aquele órgão estava a funcionar em efectividade de  
186 funções. Aceita que a mesa seja na sede da Junta de Freguesia mas no dia  
187 da votação a junta terá de passar para outra sala. A promiscuidade que ali  
188 se passou é inaceitável.-----  
189 -----O senhor Presidente da Câmara disse que se houve situações que  
190 não foram bem sucedidas tal não chegou ao seu conhecimento, pelo que irá  
191 tentar perceber se houve ocorrências menos adequadas. No Sobral do  
192 Parelhão foi pedida uma sala à colectividade que disponibilizou o espaço  
193 que lhe foi possível e que numa primeira análise pareceu ter condições. No  
194 Pó, há pelo menos seis anos que a mesa funciona na Junta de Freguesia,  
195 não havendo qualquer registo de anomalias em todos os processos  
196 eleitorais, o que não quer dizer que não se tenha de confirmar se a situação  
197 decorre lá com normalidade-----
- 198 **0888. ALMOÇO DA COLIGAÇÃO PORTUGAL À FRENTE –**  
199 **ESTACIONAMENTO:** Também foi abordada por vários bombarralenses

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

200 indignados com a situação do parque de estacionamento da Rua Veríssimo  
201 Duarte e do acesso às garagens dos prédios aquando do almoço da  
202 coligação Portugal à Frente pois a chegada da comitiva tinha vedado o  
203 acesso ao parque e se tinha aberto os protões da mata municipal para  
204 haver estacionamento dentro da mesma.-----  
205 -----O senhor Presidente da Câmara disse que não privilegiaram  
206 ninguém e a ajuda e colaboração que se deu à coligação PSD/CDS, em  
207 termos de regularização do trânsito numa situação de muito fluxo de  
208 viaturas, dar-se-á, como habitualmente a qualquer outro partido ou  
209 coligação que solicitar. Se houve alguma ocorrência abusiva a  
210 responsabilidade é de quem a praticou. -----  
211 **0889. CAPELA DE SÃO LOURENÇO:** Reiterou o pedido de consulta do dossier  
212 com o processo da capela de São Lourenço.-----  
213 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o dossier já lhe foi  
214 entregue, está a ser estudado por si, e que irá facultar o acesso ao mesmo.-  
215 -----  
216 **0890. QUARTEL DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS:** Numa visita ao quartel dos  
217 Bombeiros Voluntários foi-lhe posta a questão do terreno acima do quartel  
218 que tinha sido pedido para servir como campo de treinos. Tendo em conta a  
219 classificação do terreno na zona de protecção da auto-estrada e foi-lhe  
220 explicado que aquilo que se pretende não provoca uma grande intervenção  
221 estando o espaço prometido há muito tempo.-----  
222 -----O senhor Presidente da Câmara confirmou a existência de um  
223 pedido neste sentido, estando a elaboração da respectiva proposta em fase  
224 adiantada, sendo apresentada em breve à Câmara para decisão.-----  
225 **0891. TERRENO ABANDONADO EM SÃO MAMEDE:** Alertou para a existência  
226 de um terreno abandonado em São Mamede junto à habitação do senhor  
227 Paulo Jorge Ferreira que constitui perigo de incêndio.-----  
228 **0892. ESTÁGIOS PEPAL:** Gostava de saber se já foi publicado o resultado do  
229 concurso para os estágios PEPAL. Dos casos que conhece no país este é o  
230 único que ainda não está concluído. Cada vez que há um concurso destes o  
231 processo demora uma eternidade.-----  
232 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o processo está a seguir  
233 a tramitação normal e que eventuais demoras se devem às exigências  
234 processuais que são muitas e que ultrapassam a esfera da própria Câmara.-  
235 -----A senhora vereadora Rosa Guerra disse que a coordenadora do  
236 sector de acção social ficou de lhe entregar hoje os ofícios para assinar com  
237 a lista de ordenação final, após o que os candidatos terão 10 dias para se  
238 pronunciarem. -----  
239 -----A senhora vereadora M.<sup>a</sup> Los Angeles Oliveira solicitou ao senhor

**ATA N.º 23/2015 – Reunião ordinária do dia 2015.10.07**

- 240 Presidente da Câmara que tome medidas para que este tipo de processos  
241 não demore tanto tempo, considerando inaceitável que num concurso com  
242 meia dúzia de candidatos se demore tanto tempo dando-se provas de  
243 ineficiência e ineficácia. Tem de se arranjar forma de no funcionamento da  
244 Câmara Municipal os processos não terem prazos tão dilatados. -----  
245 **DA SENHORA VEREADORA NORBERTA SANTOS: -----**
- 246 **0893. CONFERÊNCIA VICENTINA DO SANTÍSSIMO SALVADOR DO MUNDO**  
247 **DO BOMBARRAL:** Informou o executivo que no passado dia 27 de  
248 Setembro esteve presente no almoço do Dia de São Vicente de Paulo  
249 organizado pela Conferência Vicentina do Santíssimo Salvador do Mundo  
250 do Bombarral, congratulando-se pelo trabalho desenvolvido por esta  
251 associação em prol das famílias carenciadas. -----
- 252 **0894. DIA MUNDIAL DO TURISMO:** Informou o executivo que no passado dia 27  
253 de Setembro esteve presente na actividade que assinalou o Dia Mundial do  
254 Turismo.-----
- 255 **DA SENHORA VEREADORA ROSA GUERRA: -----**
- 256 **0895. CONFERÊNCIA VICENTINA DO SANTÍSSIMO SALVADOR DO MUNDO**  
257 **DO BOMBARRAL:** Informou o executivo que no passado dia 27 de  
258 Setembro esteve presente no almoço do Dia de São Vicente de Paulo  
259 organizado pela Conferência Vicentina do Santíssimo Salvador do Mundo  
260 do Bombarral. -----
- 261 **0896. DIA MUNDIAL DO TURISMO:** Informou o executivo que no passado dia 27  
262 de Setembro esteve presente na actividade que assinalou o Dia Mundial do  
263 Turismo.-----
- 264 **ORDEM DO DIA**
- 265 **0897. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**  
266 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**  
267 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPessoal, LDA, NA**  
268 **ESTRADA NACIONAL 8-26, CINTRÃO, VILA E UNIÃO DAS**  
269 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por  
270 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da  
271 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na  
272 Estrada Nacional 8-26, Cintrão, vila e União das Freguesias de Bombarral e  
273 Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO – Publicidade  
274 Exterior Unipessoal, Lda. -----
- 275 **0898. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**  
276 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**  
277 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPessoal, LDA, NA**  
278 **RUA MOUZINHO DE ALBUQUERQUE, VILA E UNIÃO DAS**  
279 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

280 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da  
281 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na  
282 Rua Mouzinho de Albuquerque, vila e União das Freguesias de Bombarral e  
283 Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO – Publicidade  
284 Exterior Unipessoal, Lda. -----  
285 **0899. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**  
286 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**  
287 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA,**  
288 **NAJUNTO À ROTUNDA OVAL DA AVENIDA LUIS HENRIQUES, VILA E**  
289 **UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi  
290 deliberado por unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor  
291 vice-presidente da Câmara que concedeu autorização para colocação de  
292 painel publicitário na rotunda oval da Avenida Luis Henriques, vila e União  
293 das Freguesias de Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma  
294 ALARGÂMBITO – Publicidade Exterior Unipessoal, Lda. -----  
295 **0900. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º 38/2015 –**  
296 **RECENSEAMENTO ELEITORAL 2015 – TRANSFERÊNCIA DE VERBAS**  
297 **PARA AS AUTARQUIAS LOCAIS:** Apreciada a informação n.º 38/2015, foi  
298 deliberado por unanimidade e em minuta autorizar a transferência para as  
299 Juntas de Freguesia da verba de € 198,40 respeitante ao recenseamento  
300 eleitoral 2015. -----  
301 **0901. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO DE PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE**  
302 **SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS**  
303 **VOLUNTÁRIOS DO BOMBARRAL:** Foi deliberado por unanimidade e em  
304 minuta aprovara seguinte proposta do senhor Presidente da Câmara:  
305 “Considerando que: 1) É atribuição do Município de Bombarral a promoção  
306 e salvaguarda dos interesses próprios das respetivas populações, e é  
307 competência da Câmara Municipal deliberar sobre as formas de apoio a  
308 entidades e organismos legalmente existentes, deliberar sobre a concessão  
309 de apoio financeiro ou de qualquer outra natureza a instituições legalmente  
310 constituídas, bem como apoiar atividades de natureza social, cultural,  
311 educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o município,  
312 incluindo aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção  
313 das doenças. 2) A Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de  
314 Bombarral, pessoa colectiva de utilidade pública administrativa que tem  
315 como escopo principal a protecção de pessoas e bens, solicitou ao  
316 Município de Bombarral colaboração para à assunção de despesas com a  
317 aquisição e reparação de viaturas, nomeadamente para a aquisição de um  
318 Veículo Tanque usado no valor de 20.935,00€ (vinte mil e novecentos e  
319 trinta e cinco euros), destinado ao combate a incêndios e ao socorro às



**ATA N.º 23/2015 – Reunião ordinária do dia 2015.10.07**

320 populações em caso de incêndios, inundações, desabamentos,  
321 abalroamentos e em todos os acidentes, catástrofes ou calamidades. 3) O  
322 Município de Bombarral, apesar das dificuldades financeiras que atravessa,  
323 pretende atribuir a verba necessária ao apoio solicitado, através da  
324 concessão de subsídio para o efeito, em duas prestações de igual valor,  
325 uma a realizar ainda no ano corrente e outra no decurso do ano de 2016. 4)  
326 Para assegurar a regularidade financeira da despesa em causa será  
327 necessária, de acordo com o estipulado nos Ponto 8.3.1. Modificações ao  
328 Orçamento e Ponto 8.3.2. Modificações ao Plano Plurianual de  
329 Investimentos do POCAL, revisão orçamental, aprovada pela Assembleia  
330 Municipal nos termos e para efeitos da al. a) do nº 1 do art. 25.º do Regime  
331 Jurídico das Autarquias Locais (RJAL), aprovado em Anexo à Lei nº  
332 75/2015, de 12/09, na redação atual, com vista à inscrição no Orçamento  
333 Municipal em vigor para 2015 de rubrica adequada para o efeito (atribuição  
334 de subsídios – despesas de capital), bem a autorização daquele órgão para  
335 a assunção do compromisso plurianual respetivo nos termos da al. c) do nº  
336 1 do art. 6.º da Lei dos Compromissos e Pagamentos em Atraso (LCPA)  
337 aprovada pela Lei nº 8/2012, de 21/02, na redação atual, ficando assim os  
338 efeitos financeiros da presente deliberação condicionados às aprovações  
339 anteriormente mencionadas. Nestes termos, proponho que a Câmara  
340 Municipal de Bombarral, no uso da competência prevista nas al. o) e u) do  
341 nº 1 do art. 33.º do RJAL, aprove a concessão de subsídio pontual à  
342 Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Bombarral no valor  
343 de 20.935,00€ (vinte mil e novecentos e trinta e cinco euros), para a  
344 aquisição de um Veículo Tanque usado, em duas partes de igual valor, uma  
345 a realizar ainda no ano corrente e outra no decurso do ano de 2016, ficando  
346 os efeitos financeiros de tal concessão condicionados à necessária  
347 aprovação pela Assembleia Municipal de revisão orçamental para o efeito e  
348 à autorização daquele órgão para a assunção do compromisso plurianual  
349 respetivo.” -----

- 350 **0902. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º**  
351 **153/DOPAA-OIM/2015 – LIBERAÇÃO DE CAUÇÃO NA EMPREITADA DE**  
352 **PAVIMENTAÇÃO DE RUA DA PONTE DA COLUMBEIRA:** Apreciada a  
353 informação n.º 153/DOPAA-OIM/2015, foi deliberado por unanimidade e em  
354 minuta autorizar a liberação do montante de € 118,30 e o cancelamento da  
355 garantia bancária no valor de € 3.432,43, respeitante à empreitada em  
356 epígrafe, conifforme requerido pelo empreiteiro Virgílio Cunha S.A.. -----  
357 **0903. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º**  
358 **152/DOPAA-OIM/2015 – LIBERAÇÃO DE CAUÇÃO NA EMPREITADA DE**  
359 **ESTABILIZAÇÃO DE TALUDE NO PARQUE DESPORTIVO DO FALCÃO:**

**ATA N.º 23/2015** – Reunião ordinária do dia 2015.10.07

360           Apreciada a informação n.º 152/DOPAA-OIM/2015, foi deliberado por  
361           unanimidade e em minuta autorizar a liberação do montante de € 2.699,76,  
362           respeitante à empreitada em epígrafe, conforme requerido pelo empreiteiro  
363           Virgílio Cunha S.A.. -----  
364       **0904. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º**  
365       **19/DPHAG-AJ/2015 – REDUÇÃO DE HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO –**  
366       **TASCA DOS MANOS, PÓ:** Foi adiada a apreciação deste assunto para  
367       uma próxima reunião. -----  
368       **0905. APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE PROPOSTA DE PROTOCOLO**  
369       **DE COLABORAÇÃO COM A DELEGAÇÃO DE BOMBARRAL DA CRUZ**  
370       **VERMELHA PORTUGUESA:** A senhora vereadora M.<sup>a</sup> Los Angeles  
371       Oliveira disse ser um facto que um dos problemas do concelho é existirem  
372       necessidades nesta área e não havendo ofertas públicas é de boa política a  
373       Câmara Municipal tentar encontrar soluções e se isso passa pela cedência  
374       de uma sala a quem prestar esse serviço, isso é bom. Todavia falta uma  
375       contrapartida que seria 20% da lotação ficar reservada para crianças de  
376       famílias carenciadas que não possam pagar. Estamos a ceder um espaço  
377       sem cobrar nada a uma entidade que vai ter receita pela sua utilização, pelo  
378       que deveria haver alguma contrapartida para o município. -----  
379       -----Foi adiada a apreciação deste assunto para uma próxima reunião.--  
380  
381       -----Pelas 12:00 horas, foi a reunião encerrada e lavrada a presente ata,  
382       que depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada nos  
383       termos do n.º 2 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, pelo  
384       presidente do órgão e pelo funcionário Municipal que a lavrou. -----  
385  
386       O presidente da Câmara  
387  
388       O funcionário  
389